

房屋美 河流清 道路净 环境靓 长宁县人民同心共建美丽家园

本报讯 近日,笔者在宜宾市长宁县双河镇合龙村看到,漂亮的新居拔地而起,美丽的新村散落在绿水青山间。经过一年的恢复重建,这里早已旧貌换新颜。

当天,天空下着蒙蒙细雨,但合龙村的乡村公路旁,村里的垃圾清运员依然开着垃圾处理车,准时出现在各个垃圾回收点,将村民们前一天堆放的垃圾及时清运到镇上的垃圾转运站。“自从有了垃圾处理车,家门口干干净净,每天晚上出来玩耍、锻炼都身心舒畅。”双河镇合龙村二组村民罗顶均笑着说,现在

环境比以前好多了,住起来也舒服多了。”

为了不让环境卫生成为全镇“重建美丽新家园”的短板,除了在全镇16个村、社区配备专人负责环卫工作外,双河镇还积极开发公益性岗位109个,让更多的群众参与到环境卫生整治中。“全镇所有村、社区以及场镇卫生,都有专门的人员定期进行维护,确保人居环境得到持续改善。”双河镇综合执法和环境保护办公室主任徐涛表示,通过建立“户分类、村收集、镇转运、县处理”的运作模式,全镇基本实现了农

村生活垃圾日产日清的目的。卫生。截至目前,双河镇已有667户改造完成无害化卫生厕所建设。今年,全镇将继续完成585户的改厕工作,使农村卫生普及率达到91%。

同样的改变也发生在长宁镇石榴村。走进脱贫户郑付春家,院坝里各色盆景生机盎然,院角生长着一簇簇蔷薇花,艳丽恣意的三角梅越墙而出……早年,因病致贫的郑付春生活陷入困境,对庭院的整治积极性也不高。近年来,在政府的帮助下,他承包了一片鱼塘,在塘里养小龙虾,在岸边养土鸡土鸭,不仅成功脱了贫,也重拾了生活信心。如今,

郑付春还积极参与镇上的庭院整治,为美丽乡村建设出力。

据悉,近年来该镇通过开展“一房一路一河流”大环境整治活动,提升城乡基层治理现代化水平,加快推动乡村振兴战略,实现了房屋美、河流清、道路净、环境靓的良好格局。

双河镇、长宁镇村容村貌的变化只是长宁县城乡环境整治取得成效的一个缩影。当前,长宁县城乡环境综合治理正有序推进,各镇通过开展扎实的专项行动,实现村民共同参与村庄治理。“通过清垃圾、改厕所治理等方式,引导全县人民同心共建美丽

家园,将形成人人有责、人人尽责、人人享有的良好氛围。”长宁县相关负责人表示,城乡环境综合治理是一个长期性的系统工程,要牢固树立新发展理念,以“让农业生产更清洁、农村生态更优美、农民生活更舒适”为目标,以“农村环境治理”“乡村振兴示范创建”为抓手,严格按照“规划引领好、人居环境好、生态治理好、村容村貌好、基础设施好、生产生活好、文明建设好”的指标要求,建立健全机制,促进乡风文明,推进美丽宜居乡村建设,引导群众走向乡村振兴之路。

(宋成均 张宝林)

图片新闻

领导“吆喝卖货”忙!

近日,在广安市邻水县举办的首届网销节上,邻水县副县长李晓东化身产品代言人,在直播间里“吆喝卖货”,助力农户、商家增收。

今年以来,邻水县充分发挥互联网在抗疫助商助农、脱贫攻坚和乡村振兴中的作用,探索推进“电商+直播”模式拓展销售渠道,以此打响邻水县“旅食居”品牌知名度,促进全域发展。图为邻水县副县长李晓东(右)直播销售雪梨。

(唐力 舒艳 摄影报道)

区县扫描 | QU XIAN SAO MIAO

彭山区

“三管齐下”加强汛期档案管理

本报讯 为加强汛期档案安全管理,近期,眉山市彭山区三管齐下确保汛期档案安全。

一是未雨绸缪,做好提前演练。该区邀请消防大队开展消防安全检查,重点对档案大楼安全疏散通道、消防栓(带)、水电线路、应急照明等设施设备是否齐全、是否存在安全隐患进行逐一检查。针对检查出的安全隐患问题,大队对相关负责人开展了消防安全常识教育,并对照问题隐患造成的危害进行深入的

讲解,要求及时整改。二是主动接受上级部门的汛期档案安全工作检查。该区配合上级部门对档案库房、顶楼墙面是否渗水,底楼排水系统是否通畅,档案实体是否有霉变、虫蛀、粘结、脆化等现象进行全面排查。三是结合档案行政执法、档案工作规范化管理要求,对全区内重点立档单位进行汛期档案安全检查,确保区内部门、镇(街道)档案安全。

(刘黔玲 万宾潇 本报记者 苏文保)

巴州区

推进科技创新暨科技特派员工作

本报讯 7月21日,巴中市巴州区教科体局、财政局、农业农村局、巴药局联合召开科技创新暨科技特派员工作推进会。

会议传达学习了中央、省、市相关文件、会议精神,总结了全区上半年工作成效,分析了存在的问题和差距,对推进科技创新和科技特派员工作作了安排部署。

会议宣读了《区政府办关于成立巴州区产业科技特派团的通知》,聘任科技特派员25名,并签订《服务协议》。

会上,科技特派员代表作交流发言,表示将积极开展技术服务,确保科技特派员工作取得实效,助推全区科技创新工作再上新台阶。

(赵永)

旺苍县

提升煤矿安全监管实效

本报讯 今年以来,广元市旺苍县应急管理局紧紧围绕“零事故、零死亡、零非法”工作目标,积极探索“5+2”工作法,大力提升煤矿安全监管实效。

“5”即每周召开一次煤矿安全工作例会,及时总结和部署煤矿安全生产监管工作,研究解决煤矿安全重大问题;紧扣煤矿年度执法计划,每周制定一份执法检查计划,

明确执法检查重点工作、检查对象、执法人员,增强执法检查实效;每月对县属生产和整改煤矿企业进行一次全覆盖安全检查,确保检查不留死角;每月召开一次煤矿安全风险研判会议,定期分析全县煤矿安全风险,针对性督导煤矿企业

制定管控措施,提升煤矿安全风险管控能力;每月对煤矿企业主要负责人召开安全生产会议、下井带班、治理隐患、风险管控等情况进行调度统计,并于次月进行检查核实,建立个人安全生产履职档案。

“2”即对全县9家生产和整改煤矿企业实行派驻“双驻矿”安监员制度,由产煤乡镇和县应急管理局各派驻一名工作人员共同驻矿,实行全天候驻矿管理,实现驻矿责任无缝对接。

通过实施“5+2”工作法,该局提升了监管队伍素质和工作实效,为矿井上下构筑了坚固的安全监督防线。

(唐福升 张旭)

武胜县

携手合川区做好现代农业“文章”

本报讯 7月17日,重庆市合川区农业农村委员会主任李逢春一行赴广安市武胜县考察现代农业发展工作,进一步深化两地交流合作。

考察团先后深入四川安泰茧丝绸集团有限公司、猛山蚕桑现代农业园区、沿口镇晚熟柑橘产业基地,详细了解武胜县现代农业产业发展情况。考察中,李逢春对武胜县产业发展新模式表示高度赞同,希望合川、武胜两地进一步加强交流、相互学习,做好现代特色农业文章,构建现代农业产业体系,共同促进两地现代农业高质量发展。

近年来,武胜县紧紧围绕乡村振兴战略部署,深入推进农业供给侧结构性改革,因地制宜构建了“122”现代

代农业产业体系(“1”——优质粮油基础产业;“2”——晚熟柑桔和优质生猪两大主导产业;“2”——优质蚕桑、生态水产两大特色产业),通过建设高质量、高标准现代农业产业园区,推进当地乡村振兴和现代农业发展。

截至目前,全县累计建成优质粮油产业基地19万亩,年产量达7.15万吨,产值达2.3亿元;年出栏优质生猪103万头,产值达25亿元;累计发展晚熟柑桔15万亩,丰产后年产量可达30万吨,产值达30余亿元;累计建设优质桑园2.8万亩,丰产后可年产茧5300吨,实现综合产值6亿元;发展以稻渔种养为主的生态水产8000亩,年产值达8600万元。

(贵茜)

南江县

退役军人事务局坚持“四学”促提升

本报讯 今年以来,巴中市南江县退役军人事务局把常态化学习贯彻始终,持续巩固“两学一做”学习教育成果,扎实推进党员学习教育往深里走。

坚持领导带头学。该局领导班子成员坚持先学一步、深学一步,坚持带头学、带头抓、带头讲,定期开展中央、省、市、县各项决策部署学习,常态学习党规党纪,不断提升自身素质,筑牢拒腐防线。

坚持形式多样学。该局重点加强习近平新时代中国特色社会主义思想的学习,采取理论与实践相结合,开展红色教育和爱国主义教育,进一步弘扬革命传统,传承红色基因。

坚持重点解读学。该局充分利用中心组学习会对习近平总书记治国理政新思想新论断新要求和退役军人事务工作相关的法律法规进行解读,形成真学、真懂、真用的格局。在自学的基础上,要求人人畅谈学习体会、交流学习心得,营造“比、学、赶、超”的浓厚学习氛围。

坚持利用网络学。该局结合“主题党日”和“三会一课”制度,利用“学习强国”等学习平台,坚持读原著、学原文、悟原理,切实做到参悟透、领会准、运用好。

截至目前,该局集中学习各类理论文章40余篇、党规党纪10余篇,受教育党员干部200余人次。(何其泷)

岳池县

“六村联动”助力脱贫奔康

本报讯 近年来,广安市岳池县白庙镇充分利用郑家村、瞿家店、龙音寺村等6个贫困村地处岳池旅游扶贫示范带核心区的优势,“六村联动”打造岳池县农家文化旅游景区之农耕文化体验板块,共同脱贫致富奔小康。

该县在“六村联动”的基础上,加快区域内脱贫攻坚步伐,在岳池农家生态旅游区核心片(郑家村)南北干线、旅游大道等交通网络及旅游产业的辐射带动下,联结菊花村、樱花村、三教寺、蜜柚园、北城乡千佛寺等景点,规划建设岳池道遥田园乡村旅游度假区。在满足吃、住、行、游、购、娱六项旅游基本要素的基础上,着力在核心区域体现学、闲、养、奇、情、商等旅游拓展要素。

“学”即研学旅游,“闲”即休闲度假,“养”即养生旅游,“奇”即探奇旅游,“情”即情感旅游,“商”即商务旅游。

学在郑家。坚持基础设施现代化、生产方式生态化、田园风光艺术化的建设标准,打造郑家村“一湖一园一基地”,建设集科技推广、生态观光、教育培训等功能于一体的现代农业科技示范园。闲居瞿家店。加快建设瞿家店乡村旅游体验园,让游客远离喧嚣,体验自然悠闲的乡村生活。养心龙音寺。利用当地依山傍水、森林覆盖率高,临近千佛寺的优势,打造长寿静心康养示范园。猎奇鲁班迹。利用鲁班迹村地势险要、植被茂盛、野生动物繁多的优势,拓展荒野山林奇、险、静等猎奇要素,打造荒野山林探险区。寄情李白寺。立足李白寺村文化根基,深入挖掘李白所处盛唐文化内涵,体现集诗词歌赋、茶酒文化、宗教朝觐等旅游元素,不断提升当地文化魅力和吸引力。宜居新拱桥。以拱桥村原生态自然环境为依托,建设集古桥风貌展示、生态农业观光、绿色餐饮等功能为一体的新村,打造人与自然和谐共生的居民幸福家园。

据了解,度假区建成后,可提供就业岗位560个,从事旅游业人数达1800人,直接受益人将达到1.2万人以上,带动周边村群众脱贫致富奔康。

(雷长江 本报记者 周齐)

(雷长江 本报记者 周齐)